



Брой 09/2013, Октомври

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Областна администрация Ямбол

Октомври 2013 г.

Областна администрация Ямбол, 8600 Ямбол, ул. Ж. Папазов 18
<http://www.yambol.government.bg>

НОВИНИ ОТ ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ЯМБОЛ



Нови програми за заетост през 2014

През 2014 г. ще предоставим повече средства за местни инициативи и регионални програми за заетост, които да отговарят на конкретните нужди на отделните населени места и хората там. Това съобщи в Елхово заместник министърът на труда и социалната политика Росица Янкова. Тя

беше на посещение в града днес, за да се срещне с представители на местната и държавна власт и да обсъди плановете на министерството за стимулиране на заетостта през следващата година.

В срещата се включи областният управител на област Ямбол Николай Пенев, изпълнителните директори на Агенцията за социално подпомагане и Агенцията по заетостта, кмета на община Елхово Петър Киров, кметски наместници и представители на регионалните социални служби.

Целта ни е да подготвим и изпълним много нови програми, които да са реално ориентирани към нуждите на отделните населени места, заяви заместник министър Янкова и подчерта, че министерството е настояло за повече средства за заетост през следващата година.

Сред новите програми, които се обсъждат, са за работници по залесяване и възстановяване на българската гора и по опазване на културно-историческото наследство /включително охрана и обща поддръжка на паметници на културата, музеи и други подобни обекти/. Ще бъдат направени подобрения в сега действащите програми и мерки, а механизмите за кандидатстване ще бъдат облекчени.

Държавата предвижда и национална програма за интеграция и заетост на лицата, получили статут на бежанец или хуманитарен статут от България. В момента се обсъждат параметрите на програмата, но от сега мога да заявя, че за нейното финансиране няма да се използват средства от други програми за заетост, каза заместник министърът. Според нея е важно хората, които решат да се устроят на територията на страната, да се реализират на пазара на труда възможно най-бързо, за да започнат да дават своя принос към икономиката.

Отбелязват се 110 г. от рождението на Джон Атанасов

Заместник областният управител на област Ямбол Иван Иванов се включи в проявите по повод 110 години от рождението на Джон Атанасов – „бащата на компютъра”. В рамките на честването днес се организира състезание по информатика за ученици в село Бояджик – родното място на бащата на изобретателя Иван Атанасов.

Заместник областният управител уважи награждаването на участниците, а по-късно поднесе цветя пред паметника на Джон Атанасов в селото.

Проявите по повод 110 г. от рождението на видния учен продължават и в следващите дни. В неделя в Бояджик ще бъдат посрещнати родственици и потомци на Джон Атанасов, а в понеделник /7 октомври/, от 17ч . ще се проведе Конференция „Джон Атанасов – бащата на компютъра”.

Честването на годишнината се организира от НТС – Ямбол, РИО на МОН – Ямбол, община „Тунджа”, кметството, читалището и основното училище в с.Бояджик, и с подкрепата на областния управител Николай Пенев.

Подготовка на областта за зимния сезон на 2013-2014 г.



Със заповед на областния управител Николай Пенев, е създадена организация за превантивни мерки и осигуряване на нормални условия за живот и работа в Ямболски регион през зимния сезон на 2013 - 2014 г. Заповедта е на основание чл. 32 от Закона за администрацията и чл. 64 от Закона за защита при бедствия. В нея са разписани конкретните отговорности на кметовете на

общини, на ръководителите на фирми и ведомства, отговарящи за осигуряване на нормалното функциониране на инфраструктурата и снабдяването с услуги на населението през настъпващата зима.

В срок до 25 октомври кметовете на общини, ръководителите на фирми и учреждения трябва да подготвят и окомплектоват хората и техниката, които ще работят при усложнени зимни условия, да осигурят резерв от луга, пясък, топло облекло и хранителни продукти от първа необходимост за населението за най-малко 3 дни. В същия срок кметовете трябва да сключат договори с фирми, притежаващи АТТ за

снегочистване, пръскане с луга и опесъчаване на основните пътища и улици на територията на общините си, а до края на октомври – да назначат комисии за проверка на техниката.

Категорично се забранява на кметовете да използват техниката на фирмите, ангажирани с почистването на републиканската пътна мрежа, без разрешението на началника на Щаба по снегочистване или неговия заместник.

Кметовете имат ангажимент в срок до 22 октомври, заедно с ръководителите на ХТР Ямбол, клон Средна Тунджа на „Напоителни системи” ЕАД и „Хидрометеорологична обсерватория”, да организират дежурство за следене нивото на водните обекти в областта. Ръководителите на „В и К” ЕООД Ямбол, Електроенергиен системен оператор” ЕАД и на „Овергаз изток” трябва до 22 октомври да организират плановете си за бързо отстраняване на аварии. До края на месеца началникът на ОУ „Пожарна безопасност и защита на населението” ще извърши проверка на готовността на електропреносните, електроразпределителни и газоразпределителни дружества за безаварийна работа през зимата.

В срок до 31 октомври директорът на РЗИ трябва да подготви санитарните автомобили за експлоатация в есенно-зимни условия и да осигури необходимите лекарства за спешна помощ, а директорът на ОД на МВР - да разпорежи на сектор „Пътна полиция” осъществяването на контрол по оборудване на превозните средства със съответните принадлежности за движение при зимни условия.

Директорът на Областно пътно управление – Ямбол трябва до 22 октомври да изготви и представи на областния управител Оперативен щаб за зимно поддържане на републиканските пътища и на АМ „Тракия” за зимния сезон на 2013-2014 г. Считано от 25-ти, се въвежда в действие Планът за информационен обмен и взаимодействие.

За изпълнението на мероприятията по заповедта трябва да се докладва писмено на областния управител, в срок до края на октомври. Контролът по изпълнение на заповедта е възложен на заместник областния управител Иван Иванов.

Повишена епизоотична готовност в област Ямбол

Заседание на Областната епизоотична комисия се проведе в Областна администрация на 14.10.2013 г. под председателството на заместник областния управител Иван Иванов. Заседанието се свика във връзка с констатирани случаи на шарка по овцете и козите в общините Малко Търново /област Бургас/ и Сатовча /област Благоевград/, като бяха разгледани превантивни мерки за недопускане разпространението на заболяването в област Ямбол.

Към момента няма констатирани случаи на шарка по овцете и козите на територията на нашата област, обяви директорът на Областната дирекция по безопасност на храните д-р Добромир Димитров, като акцентира, че заболяването не е опасно за хората.

Извършват се ежедневни клинични прегледи, създадена е организация за дежурство и своевременно подаване на информация за епизоотичната обстановка от страна на ОДБХ. Забранени са пазарите и изложбите за дребни преживни животни на територията на цялата южна граница между България и Турция, включително



област Ямбол. Забранено е и движението на живи овце и кози, с изключение на тези предназначени за незабавно клане, като за контролът по забраната съдействие се очаква от органите на МВР. Животновъдите в областта следва да предприемат необходимите мерки, свързани с режима на влизане, излизане, охрана и паша на животните, за да не се допусне смесване с други стада. Очаква се набелязаните и предприети мерки да помогнат за недопускане на заболяването по дребните преживни животни в област Ямбол.

Превантивни мерки за работа и живот при усложнена зимна обстановка

В ход е подготовката на област Ямбол за зимата на 2013-2014 г. В изпълнение са превантивните мерки, разпоредени със заповед на областен управител от 3 октомври, които трябва да се предприемат от отговорните институции за осигуряване на нормални условия за живот и работа при усложнена зимна обстановка.

Сред тях са: сключване на договори с фирми за почистване на общинската пътна мрежа и проверка на изправността на техниката им, осигуряване на постоянно наблюдение и контрол по нивото на реките, язовирите и хидротехническите съоръжения, готовност за навременно отстраняване на аварии по ВиК, електрозахранващите и газопреносни мрежи и др.

Със заповед на областен управител от 8 октомври, е назначена Комисия за проверка на фирмите за зимно поддържане на автомагистрала „Тракия“ и на републиканската



пътна мрежа в областта. Председател е директорът на Областно пътно управление, който е определен и за началник на Щаба за снегопочистване. Проверките на Комисията ще се състоят между 23 и 26 октомври. Те ще констатират наличните количества пясък, луга и студена смес, техническото състояние на машините за снегопочистване, както и наличието на задължителното техническо и мобилно оборудване.

Проверени ще бъдат фирмите партньори в ДЗЗД „Дианополис“ /”Технострой инженеринг 99” АД и „ПСФ „Мостинженеринг” АД/, които имат сключен договор с Агенция „Пътна инфраструктура” за почистване на пътищата I, II и III клас, както и Сдружение „Текущ ремонт и зимно поддържане Тракия 2012”, което отговаря за почистването на участъка от магистрала „Тракия” на територията на област Ямбол.

След приключване на проверките, председателят на Комисията ще изготви доклад за резултатите, който ще бъде представен на заседанието на Областния щаб за координация на неотложни аварийно-възстановителни работи, насрочено за 31 октомври.

До 1 ноември областният управител Николай Пенев ще докладва пред Министерски съвет за цялостната организация по готовността за действие при усложнена зимна обстановка, сключените договори за зимно поддържане на пътищата, готовността на техниката и осигуреното финансиране за мероприятията по подготовка за зимния сезон.



Приключва работата по изграждане на предпазни диги по р.Тунджа при с.Завой

Приключва работата по проекта на Областна администрация Ямбол за изграждане на предпазни диги по река Тунджа при село Завой. Почистени са 775 м. от реката, което гарантира

нормалната ѝ проводимост. Изградена е земно-насипна дига с дължина 125 м. и предпазна дига от габионни тела с дължина 445 м. Двете съоръжения няма да позволяват разлив на реката и ще предпазват населението, земеделските земи и сградния фонд на село Завой от наводнения, каквито са се случвали минали години. Подготвя се необходимата документация за внасяне в ДНСК и назначаване на приемателна комисия, след което следва въвеждане на обекта в експлоатация.

Областният управител разговаря с представители на пчеларите в област Ямбол



Областният управител Николай Пенев се среща и разговаря с представители на пчеларите в област Ямбол. Те се събраха пред Областна администрация, за да настояват за подпомагане на пчеларския сектор от страна на държавата и като част от планирания за другата седмица национален протест в София.

Пчеларството дава поминък на много хора в България и като такъв трябва да бъде подпомаган, изтъкнаха пред областния управител представителите на браншови организации и изложиха конкретни свои идеи в тази насока.

От своя страна Николай Пенев се ангажира да предаде декларацията с исканията им на министър председателя и на земеделския министър и да им окаже подкрепа в рамките на своите правомощия.

Мониторингов доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги

Доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги (2011-2015) разгледа на днешното си заседание Звеното за мониторинг и оценка към Постоянната комисия за социална политика. Докладът разглежда хода на изпълнение на Стратегията за изминалата година и дава възможност да се



направят изводи и препоръки за развитието на социалните услуги в областта през следващите години.

„Резултатите на област Ямбол в предоставянето на социални услуги са много добри, съпоставяйки ги с данните за други области в страната. Трябва да оценим отличната работа и активността на общините в това направление”, заяви на заседанието заместник областният управител Иван Иванов, който е

председател на Звеното за мониторинг и оценка.

Визията и заложените в Стратегията цели продължават да бъдат актуални. Това стана ясно от докладът, представен от директора на Регионалната дирекция „Социално подпомагане” Милена Янкова. В него се посочват добрите практики в прилагането на алтернативни социални услуги като създаването на общински социални предприятия и създаването на центрове за настаняване от семеен тип.

Основните направления, по които трябва да се работи през следващите години са предоставяне на социални услуги за психично болни и хора с умствена изостаналост, засилване на партньорството между общини и неправителствени организации, откриване на социална услуга за бездомни хора и допълнително развитие на приемната грижа.

От своя страна представителите на общините в Ямболска област декларираха, че имат амбициозни планове в сферата на социалните услуги и изразиха увереност, че ще успеят да ги реализират в рамките на следващия програмен период 2014-2020.

Областният съвет за развитие съгласува Регионален генерален план за ВиК

Областният съвет за развитие съгласува Регионалния генерален план за водоснабдяване и канализация за обособената територия на ВиК ЕООД Ямбол. Заседанието на Съвета премина под председателството на областния управител Николай Пенев. На него присъстваха заместник областният управител Ахмед Мехмедов, експерти от Министерство на регионалното развитие, от фирмата,

разработила Плана, кметове и заместник кметове на общините „Тунджа“, Стралджа, Елхово и Болярво и др.

Разработването на Регионални генерални планове се извършва по проект на МРР, финансиран от Световната банка. Чрез тях се прави оценка на състоянието на съществуващата водоснабдителна и канализационна инфраструктура и качеството на предоставяните ВиК услуги. Наред с това се идентифицират основните проблеми и се дават прогнози за развитието на сектора в различните региони на страната. Наличието на съгласуван и приет РГП е условие за кандидатстване по ОП „Околна среда“ за новия програмен период 2014-2020 г.



Състоянието на сектора ВиК в област Ямбол и насоките за неговото развитие бяха представени на членовете на ОСР от Невяна Тенева – експерт в Egis Bulgaria – консорциумът, разработил Плана. Водата в региона се получава от 225 водоизточника, основна част от които са подземни. Качеството ѝ обаче се определя и от надземните водоизточници, затова е особено важно да се опази река Тунджа и да се изградят пречиствателни станции, акцентира тя.

Сред проблемите на сектора в Ямболско е фактът, че ВиК мрежата е изградена предимно от азбестоциментови тръби, повечето от които вече са с изтекъл срок на експлоатация. Те са сред основните фактори за честите аварии и високия процент загуба на вода, който в отделните общини надхвърля 50%.

Бъдещите инвестиции във ВиК сектора трябва да бъдат съсредоточени върху изпълнението на Директива 91/271 на ЕС за изграждане на пречиствателни станции за отпадъчни води и изграждането на нови канализационни мрежи. Във връзка с това, на заседанието бяха отбелязани и текущите проекти на общините в това направление.

След съгласуването от страна на ОСР и след направени допълнения, предложени от представителите на общините, Регионалният генерален план за водоснабдяване и канализация ще бъде разгледан и от Асоциацията по ВиК.

На заседанието си днес ОСР взе решение и за провеждане на ежегодния конкурс на Областна администрация „Инвеститор на годината“ за 2013 г.

Заседание на Регионалния съвет за развитие на Югоизточен район



Областният управител на област Ямбол Николай Пенев взе участие в заседанието на Регионалния съвет за развитие на Югоизточен район /РСП на ЮИР/, което се проведе днес в Бургас.

Заседанието се води от областния управител на Бургас Павел Маринов, който съгласно ротационния принцип, в момента е председател на Съвета. Участие взеха заместник министърът на икономиката и енергетиката Юнал Тасим и представители

на други министерства, областният управител на Стара Загора Живка Аладжова, заместник областният управител на Сливен Огнян Арабаджиев, кметове на общини и други членове на РСП.

На заседанието бе актуализиран състава на Съвета, като промяната се наложи в резултат на проведените през месец май парламентарни избори. Актуализирани бяха и представителите в Комитетите за наблюдение на оперативните програми за период 2007-2013, както и тематичните работни групи за разработване на програмите през следващия програмен период 2014-2020 г.

Пред членовете на Съвета беше представена актуална информация относно дейността на работните групи и напредъка по разработване на бъдещите оперативни програми. Прие се и Годишна индикативна програма за дейността на РСП на ЮИР през следващата календарна година. Представен бе Доклад за оценка на въздействието на законодателството за регионално развитие – Закон за регионалното развитие и Правилник за прилагането му. Оценката е в съответствие с Програмата за добро регулиране 2010-2013 г. за подобряване работата на държавната администрация и създаване на условия за устойчиво интегрирано развитие и икономически растеж в районите и общините. До 18 ноември членовете на РСП на ЮИР имат възможност да отправят писмените си предложения и становища за промяна в нормативната база. Като последна точка от дневния ред, участниците в заседанието се запознаха с постановлението на Министерски съвет за създаване на Съвет по децентрализация на държавното управление и с актуализираната Програма за изпълнение на Стратегията за децентрализация до 2015 г. Анализът на изпълнението на Стратегията за 2011 и 2012 г. показва, че процесът до момента е протичал с бавни и противоречиви темпове, а положителни резултати се наблюдават най-вече в сферата на културата и социалните услуги.

Стартира изграждането на предпазна ограда и прочистване на пътища по българо-турската граница

Операция „Съвместни усилия“ за изграждане на инженерно съоръжение по протежение на българо-турската граница вече е в ход, а задачите по нея се изпълняват успешно. Това съобщи командирът на Сухопътни войски генерал-майор Нейко Ненов на разговор с народния представител и председател на парламентарната комисия по вътрешна сигурност и обществен ред Атанас Мерджанов и областния управител на област Ямбол Николай Пенев.

В неделя депутатът и областният управител посетиха на място участъка от българо-турската граница в района на с.Голям Дервент, където вече са започнали дейностите по реализиране на проекта за предпазна ограда. С тях бяха директорът на ОД на МВР Ямбол комисар Генчо Иванов, заместник директорът на РД „Гранична полиция“ Елхово комисар Славчо Янев, началникът на РУ Елхово Димитър Николов и окръжният прокурор на Ямбол Георги Ханджиев.

Операция „Съвместни усилия“ се изпълнява по заповед на министъра на отбраната Ангел Найденов, като част от мерките на правителството за ограничаване на миграционния поток. В рамките на операцията се предвижда подобряване на 107 км пътища и изграждане на 30-километрово инженерно съоръжение в граничния участък между селата Лесово и Крайново, а задачата е възложена на Сухопътните войски на



Република България.

Реалните дейности по операцията са стартирали на 25 октомври, като те ще протекат на 2 етапа. Първоначално се работи по прочистване на пътищата покрай границата, за да се даде възможност на служителите на „Гранична полиция“ по-ефективно да изпълняват задълженията си по охрана на границата. „За няколко дни сме прочистили около 10 км. пътища, а анализът показва, че ще са ни нужни около 30-40 дни

за този етап на операцията. След това преминаваме към изграждане на самото съоръжение, което ще представлява метална ограда с няколко реда бодлива тел и ще възпрепятства физическото преминаване на територията на страната“, поясни генерал-майор Ненов.

Заместник директорът на РД „Гранична полиция“ Елхово комисар Славчо Янев даде допълнителни подробности за съоръжението. „По него няма да има камери, но в близост до трасето му се намират техническите елементи на интегрираната система за наблюдение – инфрачервени камери и вкопани в земята сеизмични датчици, които сигнализируют за нарушители“, каза той.

Народният представител Атанас Мерджанов изрази задоволство от изпълнението на поставената от правителството задача. „Мисля, че сериозната работа на службите и струпването на техника, хора и съоръжения ще имат положителен ефект в ограничаване на броя хора, преминали границата нелегално“, заяви депутатът.

Областният управител Николай Пенев също даде висока оценка и поздрави служителите на „Гранична полиция“ и на Сухопътни войски, ангажирани с проекта, за отличната координация между тях.

Операция „Съвместни усилия“ и нейните задачи пряко кореспондират с третата мисия на българската армия, а именно – принос в националната сигурност в мирно време. „Ние имаме ангажимент да помагаме на органите на местната власт и държавните институции в опазване на сигурността на страната и го правим с мисии като тази“, потвърди генерал-майор Ненов

248 нови работни места се предвиждат в област Ямбол по Регионалните програми за заетост 2014 г.

Предложенията за регионални програми за заетост разгледа и одобри на заседание в понеделник Комисията по заетост към Областен съвет за развитие.



В предложенията са включени плановете бройки за работни места през 2014 г. по регионалните програми за заетост на общините и Областна администрация, необходимото финансиране и дейностите, по които ще работят включените лица.

Общо заявените за област Ямбол безработни, които да бъдат включени в програмата, са 248, а необходимото финансиране от държавния бюджет е в размер на 1 057 394 лв. Целевите групи, към

които ще бъде насочена програмата, са безработни младежи до 29 г., безработни над 50-годишна възраст, безработни с ниска квалификация, хора с увреждания и неактивни лица, които имат желание да започнат работа /т.нар. „обезкуражени лица“/.

Те ще бъдат наемани с различни по продължителност договори /6,9 или 12 месеца/, съобразно нуждите и разчетите на кандидатстващите работодатели.

Община „Тунджа“ планува да наеме 88 безработни лица, които да бъдат ангажирани със зимно поддържане, невъоръжена охрана на обекти, поддръжка на обществени пространства, на централни детски градини и обединени детски заведения. Необходимата сума за субсидиране на наетите е 376 992 лв.

20 лица предвижда да наеме община Стралджа през 2014 г., като за целта са нужни 49 100 лв. Наетите хора ще бъдат ангажирани с почистване на пътни канавки, изрязване на храсти и окосяване на трева по банкети.

В регионалната програма за заетост на община Елхово е заложено да се наемат 48 лица за поддръжка на гробищни паркове и контрол по премахване на нерегламентирани сметища. Необходимите за целта средства са 190 811 лв.

В община Болярово за поддръжка на гробищни паркове, ЦДГ и училища, премахване на сметища и поддръжка на обществени терени ще бъдат наети 80 лица. Нужните средства от държавния бюджет са в размер на 379 200 лв.

Областна администрация Ямбол също се включи със свое предложение за наемане на работници по регионалната програма за заетост. Предвидените бройки – 12 лица, ще бъдат ангажирани с поддръжката на ГКПП Лесово и сградата на администрацията, а необходимите средства са 61 290 лв.

В срок до 31 октомври предложенията на четирите общини и на ОА ще бъдат изпратени за утвърждаване от Комисия, назначена със заповед на министъра на труда и социалната политика. Очаква се окончателното решение за броя на лицата и размера на финансирането за област Ямбол да стане ясно в началото на ноември.

Одобрените от Комисията програми ще бъдат включени за финансиране в Националния план за действие по заетостта за 2014 г.

За бъдещето на проекта за Нова болница на Ямбол



Бъдещето на проекта за доизграждане и въвеждане в експлоатация на т.нар. „Нова болница“ в град Ямбол коментира на брифинга си с медиите областният управител Николай Пенев. Във връзка с журналистическия интерес около проекта, областният управител обяви, че е изпратил писмено становище до Министерство на здравеопазването, в подкрепа на искането на директора на МБАЛ „Св. Пантелеймон“

за осигуряване на финансиране.

От отговора на министерството става ясно, че „към момента на придобиване на имота, не е бил известен точният размер на инвестицията, която следва да се вложи за неговото довършване, в посочения срок – март 2014 г.“. От министерството посочват, че капиталовият трансфер от 1, 5 млн.лв., преведен на МБАЛ „Св.Пантелеймон“ в края на 2012 г., към юни 2013 г. е напълно усвоен.

„В утвърдения през месец **февруари 2013 г.** поименен списък с обектите, които ще се финансират от бюджета на здравното министерство, обектът „нова болница“ на гр.Ямбол не фигурира. Представените количествено-стойностни сметки в размер на приблизително 12,5 млн. лв. не са предвидени в бюджета за 2013 г.“, се казва в писмото на министър Таня Андреева.

Областният управител подчерта, че поради липсата на предвидени средства, към момента ангажимента, поет от правителството на ГЕРБ и предходния министър на здравеопазването, е неизпълним. С оглед на това, че към настоящия момент е невъзможно да се отдели такъв финансов ресурс, областният управител Николай Пенев е направил предложение, по възможност, средствата да бъдат предвидени в Бюджета на министерството за 2014 г.

Събират се предложения за включване в конкурса Инвеститор на годината 2013

В ход е процедурата по набиране на предложения за включване в ежегодния конкурс на Областна администрация Ямбол „Инвеститор на годината“ за 2013 г. Тя беше задвижена след взето решение за провеждане на конкурса на заседание на Областен съвет за развитие по-рано през октомври.

Целта на конкурса е да се популяризират дейностите на фирмите и организациите със съществен принос към икономиката на област Ямбол.

Тази година той е с 3 категории:

1. Големи предприятия с 250 и повече заети места;
2. Средни предприятия с между 50 и 249 наети лица;
3. Малки предприятия с до 49 наети лица.

Предложения за включване в конкурса на фирми със значителни икономически постижения през 2013 г. могат да се подават от общините, работодателски и браншови организации, НПО-та и граждани, като **крайният срок за това е до 20 ноември.**

Следващият етап – разглеждане и класиране на участниците, ще се извърши от Комисия, назначена със заповед на областен управител и с оглед на утвърдените критерии. Победителите в различните категории ще бъдат обявени и наградени на тържествена церемония в началото на декември. Пълният регламент на конкурса,

информация за критериите за подбор и начина на подаване на предложения за участие може да бъде намерен в раздел Новини на интернет страницата на Областна администрация.

Шанс за двама млади висшисти по "Старт на кариерата"



Двама млади висшисти започнаха работа в Областна администрация Ямбол по Програма „Старт на кариерата“. Това са Велина Никова и Станислав Кръстев. Те са назначени на длъжност „младши експерт“, съответно в дирекция „Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост“ и в дирекция „Административно-правно обслужване и управление на собствеността“.

Младите попълнения на Областна администрация работят в институцията почти седмица, вече изпълняват конкретни задачи и бързо навлизат в естеството на работа. Велина Никова е с бакалавърска степен по „Счетоводство и контрол“ от Икономически университет – Варна и в момента следва магистратура по „Търговски бизнес“ от същото висше учебно заведение. Станислав Кръстев е защитил магистратура по „Автоматика, информационна и управляваща техника“ от Русенския университет.

По традиция всяка година, в рамките на утвърдената от Агенция по заетостта квота, Областна администрация наема млади висшисти без опит по специалността за срок от 9 месеца. Така те получават шанс да стартират професионалната си кариера и да добият практически опит в своята специалност.

Програма „Старт на кариерата“ се финансира от държавния бюджет, а общата ѝ цел е да улесни прехода между образование и заетост за младежите до 29 г.

Семинар за състоянието на доброволческите формирания в областта

Семинар за състоянието на доброволческите формирания в областта и участието им в осигуряването на защита при бедствия се проведе в Областна администрация, под председателството на заместник областния

управител Иван Иванов. На срещата присъстваха представители на петте общини, сред които заместник кметът на Стралджа Иван Георгиев, комисар Йордан Събев – началник на ОУ „Пожарна безопасност и защита на населението“, Митко Филипov – директор на Областен съвет на БЧК Ямбол и др.

Целта бе да се направи анализ на създадените до момента доброволчески формирования, да се представят най-новите законови промени в това направление и да се обсъдят факторите, които възпрепятстват сформиранието на такива екипи във всяка ямболска община.

За периода 2011-2012 г. общините Болярово и Елхово са единствените с регистрирани доброволчески формирования. В Болярово доброволците са 5, а в Елхово – 9. Останалите общини в областта декларираха воля за създаването на такива екипи. В някои от тях, като „Тунджа“ и Стралджа, има и взети решения от Общинските съвети.

За да се стимулира процеса по сформиранието на доброволчески формирования, с решение на Министерски съвет от април 2013 г. са увеличени предвидените средства за обучение, застраховка и закупуване на екипировка на ангажираните лица. Отдалечените общини в страната получават и 5 допълнителни бройки към квотата си за доброволци.

„Статистиката показва, че аварийните ситуации в областта – катастрофи, пожари, наводнения и други, стават все повече и службите трудно обхващат територията на всички ямболски общини. Затова е важно да се насърчи гражданското участие“, подчерта комисар Йордан Събев. Той даде пример с последния пожар на хълма Боровец в Ямбол, когато огънят е погасен от служителите на ОУПБЗН, но за догасяването му са използвани назначените за спасители работници от Областна администрация.

„Трябва да се изгради работеща система за гражданска инициатива и хора, които да подпомагат държавните служби в извънредни ситуации“, каза в заключение заместник областният управител Иван Иванов и цитира добрите практики на Запад, където статутът на доброволеца е издигнат на изключително високо ниво.



ОТВОРЕНИ ПРОГРАМИ И КОНКУРСИ

BG161PO003-2.1.14 „ТЕХНОЛОГИЧНА МОДЕРНИЗАЦИЯ В МАЛКИ И СРЕДНИ ПРЕДПРИЯТИЯ”

Краен срок: 23 декември 2013 г.

Допустими по настоящата процедура са следните дейности:

По Елемент „**Инвестиции**”:

- Придобиване на оборудване, представляващо дълготраен материален актив (ДМА), пряко свързано с постигане на целите на проекта;
- Придобиване на дълготрайни нематериални активи (ДНА), пряко свързани с постигане на целите на проекта.

По Елемент „Услуги”:

- Консултантски услуги за изготвяне на проектното предложение по настоящата процедура;
- Визуализация на проекта;
- Одит на проекта (допустима дейност за проекти със стойност на безвъзмездната финансова помощ над 750 000 евро (1 466 872,50 лв.).

<http://www.eufunds.bg/>

ЕВРОПЕЙСКИ ВИДЕО КОНКУРС ЗА МЛАДЕЖИ „ДА ОПАЗИМ МОРЕТО ЧИСТО ОТ ЗАМЪРСЯВАНИЯ”

Краен срок за регистрация на отбор: 22 ноември 2013 г.

Забелязали ли сте колко много отпадъци са разпиляни по морските плажове?

От къде мислите, че идват и какви са проблемите, които могат да причинят замърсяване на морето?

Вие имате идеи и отговори на тези въпроси, СПОДЕЛИТЕ ги с нас!

Тогава вземете една видеокамера и участвайте с вашия клас в националния конкурс за изработване на кратък видео филм, организиран от Асоциацията на българските черноморски общини.

Конкурсът се организира в рамките на европейския проект „MARLISCO - Морските отпадъци в моретата на Европа: социална информираност и съвместна отговорност“ и е насочен към младежите от 14 европейски държави (Италия, Холандия, Обединеното кралство, Франция, Словения, Ирландия, Румъния, Германия, Кипър, България, Испания, Португалия, Турция и Дания) с крайбрежни ивици.

Младежите са поканени да направят кратък видео филм, в който да изразят мнението си по проблема с отпадъците в морските води и да станат катализатор на промяната в обществото. Видео конкурсът се осъществява на национално ниво във всяка една от 14-те държави, т.е. участниците се конкурират само с другите участници от една и съща държава.

В България видео конкурсът се организира от Асоциацията на българските черноморски общини и е насочен към младежи на възраст между 12 и 18 години от училища, младежки клубове и асоциации в страната.

1. Регистрирайте своя отбор предварително до 22.11.2013 г.

2. Изгответе кратък (не повече от 2 мин.), творчески и задълбочен видео филм на една от посочените теми или комбинация от тях:

- Защо морските отпадъци са проблем?

- От къде идват морските отпадъци?

- Какво може да се направи, за да се намалят морските отпадъци?

- Какво сме направили за справяне с проблема в нашето училище или общност?

- Иновативни идеи / решения за това как да се справим с проблема.

Видео филмът трябва да е на български език, но задължително със субтитри на английски език.

3. Регистрирайте своя видео филм до 14.02.2014 г.



**АБЧО ОТПРАВЯ ПОКАНА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ,
НАСОЧЕНИ КЪМ СЪЗДАВАНЕТО НА СИЛНИ ПАРТНЬОРСТВА МЕЖДУ МЕСТНИТЕ
ВЛАСТИ И НПО СЕКТОРА**

Краен срок: 22 ноември 2013 г., 17:00 часа

Асоциация на българските черноморски общини отправя покана към всички желаещи организации да представят проектно предложение, насочено към създаването на силни партньорства между местните власти и НПО сектора, насърчаване участието на гражданското общество и включването на всички участници, особено уязвими и маргинализирани групи, в процесите на устойчиво местно развитие, насърчаване на

взаимното разбирателство и укрепването на капацитета на всички заинтересовани лица за предприемане на действия за социалната справедливост, правата на човека и намаляване на бедността.

Допустими за подкрепа са следните дейности:

- Информационни кампании;
- Дейности за повишаване на осведомеността;
- Мероприятия за обучение;
- Обмен на добри практики (напр. посещения, срещи и т.н.);
- Тематични семинари, работни срещи, конференции;
- Младежки дейности в областта на сътрудничеството за местно развитие;
- Провеждане на доброволчески дейности - организиране на лагери, др.;
- Разработване и публикуване на наръчници, брошури, аудиовизуални продукции;
- Организиране на изложби;
- Проучвания и изследвания, които допринасят за справяне с проблемите за устойчиво местно развитие и др.

Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата покана е 8 600 лева.

Всяко проектно предложение трябва да е с обща стойност на допустимите разходи минимум 2 000 лева и максимум 8 000 лева и да осигурява най-малко 50% съфинансиране, така че отпуснатата безвъзмездната финансова помощ по настоящата покана ще бъде:

- мин. 1 000 лева на проект;
- макс. 4 000 лева на проект;

Ще бъдат финансирани 2-3 проектни предложения измежду кандидатствалите организации.



КОНКУРС ЗА УЧАСТИЕ НА РОМИ В ПРОГРАМА ЗА КАНДИДАТ-СТУДЕНТСКА ПОДГОТОВКА - 2013/2014 Г.

Краен срок: 18 ноември 2013 г.

Програмата се осъществява от Фондация „Студентско общество за развитие на междуетническият диалог“ (СОРМД) с финансиране от Фондация „Тръст за социална алтернатива“ (ТСА). Програмата подкрепя кандидат-студенти за прием в Държавни висши учебни заведения в България.

СОРМД окуражава всеки завършил или завършващ средното си образование младеж, желаещ да продължи своето образование, да се възползва от предоставената възможност.



**МЕЖДУНАРОДЕН ФОТОКОНКУРС "ИГРИТЕ ПО СВЕТА" ЗА АВТОРСКИ СНИМКИ
НА ЛЮБИТЕЛИ ФОТОГРАФИ, НАВЪРШИЛИ 18 Г.**

Краен срок: 9 декември 2013 г.

Фондация Алианс франсез в Париж обяви IV издание на ежегодния Международен фотоконкурс за любители фотографи. Темата на това издание на конкурса е „Игрите по света“. Конкурсът цели да се представят игрите в тяхната разнообразна социална и културна функция (настолни игри, хазартни игри, видео игри, игри на открито, детски игри, спортни състезания...).



ТРЕТИ КОНКУРС ЗА ТЕКСТ ЗА ИЗЛОЖБА 2013

Краен срок: 15 декември 2013 г.

В конкурса могат да участват само непрофесионалисти (не се допуска участието на изкуствоведи и журналисти) - без възрастови ограничения. Конкурсът обхваща актуалните изложби - без жанрови ограничения - и арт събития в посочения период, които се провеждат във всички галерии и музеи (частни и държавни) или алтернативни пространства във Варна и в София, както и в регионите на двата града. По изключение участниците могат да представят и текст за вече минала изложба, при положение, че са силно впечатлени от нея.

